

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгийевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 80 (126)

Пятница,
28 июля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление в районе Нарвы, 26 июля штурмом овладели городом и крепостью Нарва.

Войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висле городом и крепостью Демблин (Ивангород).

Слава доблестным воинам Красной Армии!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, перейдя в наступление в районе НАРВА, прорвали сильно укрепленную глубоко эшелонированную оборону противника и в результате умелого обходного маневра и фронтальной атаки сегодня, 26 июля, штурмом овладели городом и крепостью НАРВА — важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим пути в ЭСТОНИЮ.

В боях за овладение городом НАРВА отличились войска генерал-лейтенанта ФЕДЮНИНСКОГО, генерал-лейтенанта СТАРИКОВА, генерал-майора РОМАНЕНКО, генерал-майора БУРАКОВСКОГО, генерал-майора ТРУБАЧЕВА, генерал-майора БАТЛУКА, генерал-майора ЯКУТОВИЧА, генерал-майора КОЗИЕВА, полковника КАЗУНЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, полковника БАГДАСАРЬЯНА, полковника ШТЕЙНА, полковника БОНДАРЕВА, полковника ГНИДИНА, полковника АРУ-КАУТИНСКОГО, подполковника БОГУШЕВА; танкисты генерал-майора ЗАСИЕНКО, полковника МИРОНОВИЧА, подполковника БАРИЛОВА, подполковника КУЗИНА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬ-

ЧЕНКО, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЩЕРБАКОВА, полковника МАТВЕЕВА, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА, полковника КОРОЧКИНА; саперы полковника ЦВАНГЕРА, подполковника ВАСИЛЬКОВА, майора ФОМЕНКО, подполковника АФАНАСЬЕВА, капитана ВОРОНОВА; связисты полковника БАХИЛИНА, подполковника ПОНОМАРЕНКО, подполковника ШУБИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью НАРВА, представить к наименованию „НАРВСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, овладевшим городом НАРВА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НАРВА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июля 1944 г.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом и крепостью ДЕМБЛИН (Ивангород) — крупным железнодорожным узлом и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛЕ.

В боях за овладение городом ДЕМБЛИН отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАЗУНОВА, генерал-майора ШЕМЕНКОВА; танкисты генерал-майора танковых войск РАДЗИЕВСКОГО, генерал-майора танковых войск ДУБОВОГО, генерал-майора танковых войск ВЕДЕНЕЕВА, полковника АБРАМОВА, полковника КОПЫЛОВА, полковника СТУКОВА, полковника МИРВОДА, полковника ПОТАПОВА, полковника ЛИБЕРМАНА, полковника КИЕЙМАН, подполковника МАКАРОВА, подполковника ЧЕРЕНКИНА, майора ГУРЕНКО, майора БАРДНИКОВА, майора БУДАРИНА, майора ГОРБАТЕНКО, капитана СТЕРЛИКОВА, капитана ЕФРЕМОВА; артиллеристы полковника КАГАЗАНА, полковника ПЕШАКОВА, майора ШЛЫЧКОВА, майора МАЗАЛОВА, майора МОЙСЕЕНКО, майора МУЦИКА; летчики генерал-лейтенанта авиации

ПОЛЫНИНА, полковника МИРОНОВА, полковника ТИМОФЕЕВА, полковника ГРАЩЕНКОВА, полковника СУХОРЯБОВА, подполковника ГАВРИЛЬЧЕНКО, майора ФАДИНА; саперы подполковника ЛЕВИНА, майора ЧИСТЯКОВА, майора БОЙКО, капитана ПЯТЧИНА; связисты полковника БЕЛЕНКО, подполковника ИГНАТЬЕВА, майора УЛЬЯНЕНКО, капитана МИХТУНЕЦ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ДЕМБЛИН, представить к присвоению наименования „ДЕМБЛИНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ДЕМБЛИН, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ДЕМБЛИН.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июля 1944 г.

Новый порядок кредитования индивидуального жилищного строительства

СНК СССР разрешил цеккомбанку выдавать индивидуальным застройщикам ссуду на строительство и восстановление жилых домов в сумме 10000 рублей каждому со сроком погашения до семи лет. Индивидуальным застройщикам в городах и рабочих поселках отводятся для заготовки леса участки, расположенные в кратчайшем расстоянии от возводимых жилищ. Инвалиды Оте-

чественной войны, семьи партизан и военнослужащих получают лес бесплатно.

Трудящиеся, построившие или заново восстановившие жилые дома в районах, освобожденных от немецкой оккупации, освобождаются в 1944—1947 годах от уплаты налога со строений и земельной ренты.

Исполнительным комитетам советов депутатов трудящихся

предложено издать типовые проекты домов для индивидуального жилищного строительства с учетом климатических условий отдельных районов и использования местных строительных материалов. Наблюдение за качеством работ возлагается на органы государственного архитектурно-строительного контроля.

(ТАСС).

Заявление Наркоминдела СССР об отношении Советского Союза к Польше

Народному Комиссариату Иностранных Дел СССР поручено Советским Правительством сделать следующее заявление:

Красная Армия, успешно продвигаясь вперед, вышла на государственную границу между Советским Союзом и Польшей. Преследуя отступающие германские армии, советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией перешли через реку Западный Буг, пересекли советскую границу и вступили в пределы Польши. Тем самым положено начало освобождения братского многострадального польского народа от немецкой оккупации.

Советские войска вступили в пределы Польши, преисполненные одной решимостью, — разгромить вражеские германские армии и помочь польскому народу в деле его освобождения от ига немецких захватчиков и восстановления независимой, сильной и демократической Польши.

Советское Правительство заявляет, что оно рассматривает военные действия Красной Армии на территории Польши, как действия на территории суверенного, дружественного,

союзного государства. В связи с этим Советское Правительство не намерено устанавливать на территории Польши органов своей администрации, считая это делом польского народа. Оно решило в виду этого заключить с Польским комитетом национального освобождения соглашение об отношениях между советским командованием и польской администрацией.

Советское Правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части польской территории или изменения в Польше общественного строя, и что военные действия Красной Армии на территории Польши диктуются единственно военной необходимостью и стремлением оказать дружественному польскому народу помощь в освобождении от немецкой оккупации.

Советское Правительство выражает твердую уверенность в том, что братские народы СССР и Польши совместно доведут до конца освободительную борьбу против немецких захватчиков и заложат прочные основы дружественного советско-польского сотрудничества.

О недостатках в уборке урожая в совхозе „Комсомолец“

На полях совхоза „Комсомолец“ работают 9 комбайнов. При нормальной работе этими машинами можно бы давно убирать всю площадь озимых колосовых. На самом же деле на 26 июля убрано всего лишь 40,6 проц. к плану. Отставание совхоза в уборке объясняется плохой работой комбайнов и отсутствием должной организации труда на уборочных работах. Самую высокую выработку — 110 гектаров имеет комбайнер Малаховский, неплохо последнее время работает комбайнер Ткаченко, убирая ежедневно от 12 до 15 гектаров.

По графику комбайны ежедневно должны убирать минимум 108 гектаров, убирают же в среднем не более 40 гектаров в день. Нормальной уборке мешали полеглость хлеба, несвоевременно оказываемая техническая помощь молодым комбайнерам, плохое состояние тракторного парка, перебои со снабжением маслом и др. причины. О плохом техническом надзоре за работой молодых комбайнеров говорит такой факт: комбайнер Колесникова первые дни работала хорошо. Затем у нее стал пошаливать комбайн и только после того, когда она побилла пять транспортеров, на место выехал старший механик и в течение пяти минут были устранены неполадки, мешающие работе комбайна Колесниковой.

Основным участком уборочных работ в совхозе является первое полеводческое отделение. Здесь работают 6 комбайнов, однако управляющий отделением тов. Ревенко не принимает надлежащих мер, чтобы как можно скорее и с меньшими потерями убрать урожай. После уборки комбайнами остается до 50 и более колосов на квадратный метр, но сбор колосов не организован. Собирают колосья всего лишь 10 учащихся. Не производится скирдование соломы. Имеются случаи хищения зерна.

Плохо организована сдача хлеба государству.

В стороне от уборки стоит комсомольская организация совхоза. Комсомольцы не являются передовиками на уборке, не возглавляют руководящей роли в борьбе за получение стопудового урожая с каждого гектара.

Директор совхоза тов. Бойко, секретарь партийной организации тов. Карпеев и рабочий комитет совхоза должны принять все меры к тому, чтобы выполнить постановление XIV пленума Крайкома ВКП(б), а также решения Крайкома ВКП(б) „О недостатках в уборке урожая и сдаче хлеба государству в совхозах“, а также решение бюро райкома ВКП(б). Уборку озимых колосовых совхоз должен закончить в ближайшие дни.

Передовикам производства — почетные грамоты

В прошлом месяце мы писали о деятельности георгиевского шиноремонтного завода, писали о том, что в связи с предстоящей уборочной кампанией все внимание коллектива завода было направлено на изготовление приводных ремней для комбайнов.

Завод со своей задачей успешно справился. В связи с этим Исполком Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б) отметили, что георгиевский шиноремонтный завод, благодаря высокой сознательности рабочего коллектива, выполнил важное задание Крайсовета и Крайкома ВКП(б) по обеспечению МТС края приводными ремнями к началу уборки урожая. Исполком Крайсовета и Крайком ВКП(б) постановили:

1. Наградить почетными грамотами Исполкома Крайсовета и Крайкома ВКП(б) следующих лучших стахановцев завода, отличившихся в выполнении задания по производству комбайновых ремней: тт. Ф. Г. Ковшик (директор завода), Э. А. Бобрышев (главный механик завода), А. Н. Басова (вулканизатор), Г. А. Бесклубова (плотник), Н. А. Дюкарева (расстойщик), А. Ф. Зайцеву, М. Н. Колчеву, Н. И. Шинкареву (задельщик), Ф. А. Сергиенко (широковозчик), Н. И. Шевченко (кочегар), М. Ф. Романенко (рабочий завода).

2. Обязать начальника Крайво тов. Ронис выделить в распоряжение директора шиноремонтного завода тов. Ковшик денежные подарки для премирования лучших стахановцев.

Отмечая свою производственную победу, коллектив шиноремонтного завода обязался еще лучше, еще энергичнее работать, всемерно обеспечивая нужды края в потребных приводных ремнях для молотилок и для промышленности.

С. Сергеев.

Уборка урожая на 25 июля

На 25 июля в колхозах района убрано комбайнами 3655 гектаров, простыми уборочными машинами скошено 1513 гектаров, вручную скошено 285 гектаров.

Уборка хлебов все еще идет низкими темпами, прирост за пятидневку составляет немного более тысячи гектаров. Впереди идут колхозы: им. Кирова, убравший 85 проц. плана, „Большевик“ — 76 проц., „Маяк Социализма“ — 76 проц., им. Молотова — 71 проц. Отстают в уборке урожая колхоз им. Сталина, убравший 55,8 проц., „Путь Ленина“ — 52 проц., „Великий перелом“ — 50 проц., им. М. Горького — 46 проц., им. Ленина — 47 проц.

Неудовлетворительно идет также по отдельным колхозам вывоз хлеба государству. Колхоз им. Сталина, имея на токах 5544 центнера намолоченного зерна, вывез государству всего 648 центнеров. Отстают с хлебовывозом колхоз им. Молотова, здесь из 3018 центнеров намолоченного зерна вывезено на сыпной пункт 695 центнеров. Плохо сдает зерно на сыпной пункт колхоз имени М. Горького, вывезший всего лишь 700 центнеров.

О СВЯЗИ

Дело связи в георгиевском районе поставлено сейчас неплохо.

Райконтора имеет 8 отделений: городское, вокзальное, Урухское, Лысогорское, Незлобненское, Краснокумское, в ст. Георгиевской и в совхозе „Комсомолец“.

Государственный план доходов за 1-е полугодие райконтора выполнила на 100,3 проц., не имея никакой дебиторской задолженности. Почта обменивается по трактам. В городе доставка почты производится два раза в день, в селе — один раз. Город разбит на 11 участков, что должно обеспечить доставку писем во время. Регулярно курсирует почтовый вагон Георгиевск-Буденновск. Почта из краевого центра, еще недавно доставлявшаяся через 4—6 дней, теперь доходит через 2—3 дня.

85 процентов пенсий семьям военнослужащих и инвалидам выплачивается почтальонами на дому. Для того, чтобы в этом деле не было задержек и накоплений, райконтором связи составлен график подачи переводов от рай(гор) собеса. Улучшилось и дело распространения газет. В городе установлено 26 газетных витрин, в колхозах — 39 витрин, и в МТС и совхозах — 11. Открыт и газетный киоск, но там можно лишь купить... картинки и домино.

Работа между служащими райконтора идет на условиях социальности, как по цехам, так и по однородным специальностям и это дало свои хорошие результаты.

Из числа лучших работников связи в Георгиевске следует отметить почтальона Джанибахчиеву, почтового агента Н. И. Сутягину, Р. Усову, Корякову, Голубеву, Вознюк. Неважно обстоит дело с изучением эксплуатационных

правил у самих работников связи. Из 84 человек прошедших проверку только 6 человек получили оценку отлично, 37 человек оценку хорошо, а остальные — посредственно и плохо.

К числу недостатков работы конторы следует отнести еще искажение текста телеграмм, плохую работу телефонной станции, недостаточное количество почтовых ящиков в городе, отсутствие телефонной будки для междугородних переговоров, отсутствие в продаже почтовых открыток, конвертов и др.

На днях в георгиевской райконторе состоялось общее собрание работников по вопросу о включении во Всесоюзный смотр работы агентов, отделений и контор НК связи.

Коллектив взял на себя целый ряд обязательств, в основе которых лежит ликвидация возможных недостатков и улучшение работы всех отраслей служб связи. Коллектив обязался выполнить государственный план доходов в третьем квартале на 105 проц.

Нам кажется, что при том заметном порядке, при той дисциплине, которая проводится в настоящее время начальником конторы связи тов. Вартаповым, у георгиевцев есть все основания в этом смотре занять хорошее место.

Почтальоны, телеграфисты, почтовые агенты и все прочие связисты должны хорошо осознавать, прочувствовать, что от работы связи в целом, от их личной работы, от их внимания и чуткости часто зависит успех работы других предприятий. От них зависит настроение и состояние людей с трепетом ожидающих писем, телеграмм, весточек от своих близких, родных, любимых.

С. Виткин.

О запрещении продажи и обмена зерна, муки и печеного хлеба по георгиевскому району

Постановление Исполкома георгиевского Райсовета депутатов трудящихся

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба Исполком Райсовета депутатов трудящихся постановляет:

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения плана сдачи хлеба государству.

Подтвердить, что продажа колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами хлеба, может производиться только с разрешения СНК СССР после выполнения по Ставропольскому краю в целом установленного плана сдачи государству зерна, подсолнуча, риса, а также засыпки колхозами семенных и фуражных фондов.

М. Муравлев.

И. о. председателя Исполкома Райсовета.

А. Мансурова.

Секретарь Исполкома Райсовета.

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

„В районе к западу от Сен-Ло войска союзников продвинулись на 3000 ярдов на широком фронте и в нескольких местах перерезали дорогу Перье-Сен-Ло. К югу от Кана продолжались ожесточенные

бои. В течение всего дня противник предпринимал контратаки при поддержке танков. Союзники удерживают все первоначально захваченные пункты.

В течение всего дня 25 июля соединения союзной авиации продолжали оказывать интенсивную поддержку наземным частям, а также атаковали вражеские коммуникации“.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на 30-мильном фронте южнее Флоренции части восьмой армии снова значительно продвинулись вперед. Первая линия обороны противника в 6 милях северо-восточнее Арещо прорвана.

Вчера соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на танковый завод фирмы „Герман Геринг“ в Линце и на железнодорожный узел Филях в Австрии. Тактическая авиация союзников действовала над районом боев, над северной Италией и над Югославией.

Расстрелы офицеров в Германии

СТОКГОЛЬМ, 26 июля. (ТАСС). Шведская газета „Морган тиднинген“ пишет: „Из Германии сообщают, что зять Шахта советник посольства барон фон-Шерфенберг, арестованный в марте за порочащие разговоры, расстрелян. Судьба самого Шахта неизвестна. Его имение в Бранденбурге занято отрядами „СС“. Расстрелян также один из ближайших сотрудников Рундштедта — командир одной из бронетанковых дивизий во Франции генерал-полковник барон фон-Шеппенбург. Кроме того, арестован генерал фон-Махенфельд. О его судьбе ничего неизвестно. Венгерский генерал Якубец, прикомандированный к германской главной ставке,

отослан в Будапешт, так как он замешан в заговоре германских генералов. Фельдмаршал Модель послал Гитлеру заверение в своей лояльности. Генерал-полковник Миндеман, генерал Шернер и фельдмаршал Касельринг такого заверения не послали“.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Цюриха полученное из иностранных источников сообщение о том, что в Вене во дворе казармы, эсесовцы расстреляли 19 офицеров германской армии в связи с тем, что последние отдали приказ своим частям оказывать сопротивление всякому вмешательству эсесовцев и в случае необходимости прибегать к оружию.

Аресты и расстрелы неблагонадежных офицеров и генералов в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Газета „Нью-Йорк Таймс“ пишет, что по сообщению из Берна, за покушение на Гитлера началась широкая чистка среди германских офицеров от майоров до фельдмаршалов. Эта „чистка“ в настоящее время продолжается. Высшей точки она достигла 21 июля, когда в венской тюрьме „Грауэхауз“ были расстреляны 4 фельдмаршала, фамилии которых неизвестны. В Вене,

Мюнхене, Кенигсберге, Малдебурге, Бермене и Праге произошли серьезные столкновения с гиммлеровскими наемниками. С 20 июля уцелевшие после „чистки“ пытались покинуть Германию. В настоящее время в руках Гимmlера сконцентрирована вся политическая, военная, экономическая и полицейская власть. Гимmlер также контролирует военные операции на всех фронтах.

Положение в Восточной Пруссии

СТОКГОЛЬМ, 26 июля. (ТАСС). Шведская газета „Морган тиднинген“ сообщает, что Гитлер издал приказ о подчинении войск в Восточной Пруссии, Данциге, Померании и Западной Пруссии единому командованию. Командующим является фельдмаршал Модель. Генералу Эйзенбеку Гитлер поручил ликвидацию саботажа

и партизанской войны“. Поезда Восточной Пруссии переполнены эвакуированными женщинами и детьми, поэтому эвакуация ведется также и морским путем через Тиллау и Мемель. Все места на судах, которые находятся в этих портах, заказаны заранее. Билеты продаются по очень высоким ценам на черной бирже.

Куплю сочинения писателя ГРИГОРОВИЧА

С предложением обращаться в редакцию.

1—2.

ДЛЯ ОХРАНЫ СКОТА от заблуждения пироплазмой во всех населенных пунктах района имеются противоклещевые ванны, в которых владельцы обязаны купать скот каждую пятидневку.

Ветлечебница.

Требуются

ремесленному училищу № 4 в гор. Георгиевске мастера производственного обучения по профессиям: токари, слесари, формовщики и кузнецы.

Имеется столовая с трехразовым питанием.

Дирекция.

1—2.

Ответ. ред. А. Соколовская.